

# 伊朗高级指挥官遭导弹袭击身亡

伊朗总统莱希:以色列“无疑会为其罪行付出代价”



穆萨维(左)与已故伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的合影(资料照片)。

新华社北京12月26日电 伊朗伊斯兰革命卫队25日通报,正在叙利亚担任军事顾问的卫队高级指挥官赛义德·拉齐·穆萨维当天在以色列对叙利亚的“导弹袭击”中身亡。伊朗总统赛义德·易卜拉欣·莱希说,以色列“无疑将付出代价”。

伊朗伊斯兰革命卫队在一份声明中说,穆萨维是伊朗伊斯兰革命卫队在叙利亚时间最长、经验最丰富的顾问之一,也是已故伊朗高级将领卡西姆·苏莱曼尼的战友。苏莱曼尼是伊斯兰革命卫队下属“圣城旅”指挥官,死于美军2020年1月对巴格达发动的空袭。

法新社等媒体报道,穆萨维是自苏莱曼尼以来,伊朗在境外被杀的最高级别指挥官。

以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里25日说,“不会回应外国的报道”,以军“毫无疑问有保护以色列安全利益的职责”。

据伊朗国家电视台报道,“3枚导弹”瞄准了穆萨维。电视台画面显示现场腾

起浓烟。伊朗驻叙利亚大使侯赛因·阿克巴里告诉伊朗迈赫尔通讯社,以军导弹于当地时间大约16时20分击中穆萨维的住所。

伊朗总统莱希在一份声明中哀悼穆萨维,强调以色列“无疑会为其罪行付出代价”。

叙利亚内战爆发后,以军多次以打击黎巴嫩真主党和伊朗军事设施为由空袭叙利亚境内目标。叙利亚和伊朗政府均否认伊朗在叙有驻军。

多家媒体报道,穆萨维身亡加大了中东地区冲突进一步扩大的风险。新一轮巴以冲突爆发后,伊朗、叙利亚、黎巴嫩和也门等方面武装以“支持巴勒斯坦”为由加剧与以色列的对抗。

围绕穆萨维身亡一事,黎巴嫩真主党25日在一份声明中谴责以方的袭击“骇人听闻”。巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)同样谴责以方袭击是“懦弱行径”,并说穆萨维在支持巴勒斯坦人民及其事业方面扮演了重要角色。

## 新闻链接 美国已向以色列运送超1万吨军事装备

新华社耶路撒冷12月25日报道 据以色列第12频道电视台25日报道,自本轮巴以冲突爆发以来,美国已通过244架运输机和20艘舰船向以色列运送了超过1万吨的军事装备。

报道说,美国向以色列交付的军事装

备包括装甲车、武器弹药、防护设备等。以国防部近日又从美国追加采购了近28亿美元的军事装备。

报道还说,目前以色列所有军工生产线都在全天候运转,以确保弹药存量。

## 以色列提高国防预算为军事行动“续费”

新华社北京12月26日电 以色列财政部25日估算,随着以色列对巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)发起的军事行动持续,明年国防开支需要增加至少300亿新谢克尔(约合83亿美元)。

据美国彭博新闻社报道,以色列财政部当天向议会提交文件,指出2024年政府预算可能要从今年5月获

批的5130亿新谢克尔(1417.6亿美元)增加至5620亿新谢克尔(1553.3亿美元)。除军费开支外,需增拨100亿新谢克尔(27.6亿美元),用于从以色列北部和南部边境地带撤离大约12万人;同时调高警察等安全部门预算,并为遭哈马斯10月7日突袭破坏的定居点重建拨款。

## 乌克兰出现“拉壮丁”现象

# 征兵年龄将下调至25岁

乌克兰最高拉达(议会)官方网站25日晚公布一份法律草案文本,拟将可被动员执行战斗任务人员的法定年龄下限从目前的27岁下调至25岁。

上述法律修订的背景是去年2月升级的乌克兰危机已持续22个月。乌克兰和俄罗斯24日均称击落对方军机,乌克兰25日否认俄方当天早些时候所宣布已完全控制顿涅茨克地区马林卡镇的说法。

乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基本月19日在年度记者会上说,乌军领导层寻求再征召45万至50万名士兵,这是“极大的数字”,征兵是“高度敏感问题”。他

将慎重考虑,希望就扩大征兵范围听到更多辩论。军方和政府需要讨论后再决定是否向议会作此提议。

按路透社26日说法,泽连斯基尚未公开表态支持最新法律草案。乌方对士兵伤亡人数和剩余兵力三缄其口,不过先前透露其服兵役人数约100万。据美国官员估算,乌克兰危机升级以来,乌方已有数以十万计人员死伤。

兵力不足导致乌克兰出现“拉壮丁”现象。近来充斥乌克兰社交网络的视频显示,负责征兵的军官出现在健身房、度假地,分发征兵通知,甚至强行带走一些男子。

据新华社

## 胡问鸣因受贿等罪被判刑13年

曾任中国船舶重工集团董事长

新华社上海12月26日电 2023年12月26日上午,上海市第一中级人民法院公开宣判原中国船舶重工集团有限公司党委书记、董事长胡问鸣受贿、国有公司人员滥用职权一案,对被告人胡问鸣以受贿罪判处有期徒刑十二年,并处罚金人民币五百万元,以国有公司人员滥用职权罪判处有期徒刑三年,决定执行有期徒刑十三年,并处罚金人民币五百万元;对扣押、冻结在案的胡问鸣受贿所得财物及其孳息予以追缴,上缴国库;对扣押在案的滥用职权涉案钱款发还遭受损失的相关单位。

经审理查明:2001年至2020年,被告人胡问鸣利用担任中国航空工业第一集团公司苏州长风有限责任公司党委书记、董事长兼总经理,中国航空工业第一集团公司机载设备部部长,中国航空工业第一集团公司党组成员、副总经理,中国航空工业集团公司党组成员、副总经理,中国船舶工业集团有限公司党组书记、董事长等职务上的便利或者职权、地位形成的便利条件,为有关单位和个人在工程承揽、业务合作、资产收购、干部提拔和吸存揽储等事项上提供帮助,非法收受财物共计折合人民币5986万余元,其中995万余元未实际取得;2013年至2015年,胡问鸣担任中国船舶工业集团有限公司党组书



记、董事期间,接受他人请托并收受贿赂,在该集团下属公司资产重组过程中,故意违背国有资产经营管理职责,违规对民营船厂资产进行收购,造成特别重大损失。

上海市第一中级人民法院认为,被告人胡问鸣的行为构成受贿罪和国有公司人员滥用职权罪。胡问鸣受贿数额特别巨大,徇私舞弊滥用职权致使国家利益遭受特别重大损失,均应依法惩处,予以并罚。鉴于胡问鸣部分受贿系未遂,滥用职权造成的损失案发后已全部追回,到案后如实供述罪行,主动交代办案机关尚未掌握的大部分受贿事实,认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部查扣到案,检举他人构成重大立功,具有多个法定、酌定从宽处罚情节,对其上述犯罪可从轻处罚,法庭遂作出上述判决。

## 一箭双星! 我国发射两颗北斗卫星

新华社西昌12月26日电 12月26日11时26分,我国在西昌卫星发射中心用长征三号乙运载火箭与远征一号上面级,成功发射第57、58颗北斗导航卫星。

这组卫星属中圆地球轨道卫星(MEO卫星),是我国北斗三号全球卫星导航系统建成开通后发射的首组MEO卫星,入轨并完成在轨测试后将接入北斗卫星导航系统。

与前期MEO组网卫星相比,这两颗卫星在全球短报文通信容量、星载原子钟技术、有效载荷智能化等方面,功能性能进一步升级,入网工作后将进一步提升北斗系统可靠性和服务性能,对支撑系统稳定运行和规模化应用具有重要意义,为下一代北斗卫星的设计奠定基础。

这次发射的北斗导航卫星和配套运



载火箭分别由中国航天科技集团有限公司所属的中国空间技术研究院和中国运载火箭技术研究院抓总研制。

这是长征系列运载火箭的第504次飞行。

**分类信息 刊登热线 6630888**

地址:北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元次 3.6x1cm 180元次

**生活广场**

刊登热线:6630888

**家政服务**

恒誉家政 13953528652

擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修

疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

**搬家服务**

海港搬家 6268899 移

空二十年老字号调

**欢迎刊登  
分类信息**

**小小投入 一呼百应  
刊登热线:6630888**